

香港与内地签署协议深化两地旅游交流合作

商务及经济发展局局长邱腾华今日（八月九日）在北京代表香港特别行政区政府与国家旅游局副局长杜江签署《关于进一步深化内地与香港旅游合作协议》，冀能在现有基础上，进一步加强双方在旅游发展方面的交流合作。

双方达成的共识包括：

- 联合开发「海上丝绸之路」旅游产品，共同开展「一带一路」沿线旅游市场的宣传推广，丰富「一程多站」旅游路线；
- 推动内地与香港邮轮旅游合作发展，支持区域邮轮母港之间的互惠及协调，加强邮轮旅游线路开发、宣传推广和人才培养等合作；
- 加强旅游监管合作，共同打击以不合理低价组织的团队游和其他违法违规行爲，推动内地与香港旅游市场健康有序发展；
- 在《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》框架下逐步扩大开放香港独资旅行社经营内地居民团队出境游业务；以及
- 建立定期沟通协调机制，就区域旅游合作和监管等议题进行研究和磋商。

现时不少到访香港的国际旅客都以「一程多站」方式旅游。就短途市场而言，采用此种方式的旅客约有百分之五十；至于长途市场，有关比例更超过百分之九十。香港特区政府期望和国家旅游局继续加强这方面的合作。

香港未来有多项大型基建落成，发展「一程多站」旅游有助利用周边城市的旅游资源，吸引更多游客到香港再往其他城市；「一程多站」亦可配合国家「一带一路」倡议和粤港澳大湾区的发展。

完

2017年8月9日（星期三）

香港时间 12 时 08 分